

# 今年还上调企退人员养老金

## 我省将建立统一的职工大病保险制度

本报济南1月12日讯(记者 周国芳) 12日,全省人力资源和社会保障工作会议在济南召开。据悉,2016年企业退休人员养老金将继续调整。目前,我省养老金每人每月2515元。

据了解,截至2015年底,我省的企业退休人员养老金已经实现“十一连调”,养老金水平由月人均1575元提高到2515元,居全国第9位。会议部署,今年将适当调整社会保险待遇水平。

去年,我省实现了机关事

业单位工作人员养老保险制度和企业职工基本养老保险制度的并轨,今年将统筹做好机关事业单位和企业退休人员养老金调整工作,并适度调整失业保险、工伤保险待遇标准。

2015年,我省在全国率先启动机关事业单位工作人员养老保险制度改革。会议部署,2016年要全面实施机关事业单位养老保险制度,深入研究改革配套政策,做好职工基础养老金全国统筹准备,提出发展

企业年金、职业年金政策措施。

在医疗保险制度改革方面,2015年居民大病保险覆盖了全体参保居民,目前累计补偿180.7万人次,37.8亿元,有效解决了群众“因病返困”的问题。当前大病保险制度在参保的城乡居民中推行,对参加职工基本医疗保险的城镇职工并未建立这一制度,参保城镇职工实行的是大额医疗费用补助政策。会议部署,完善居民医保筹资机制和补偿政策调整机

制,健全居民大病保险政策与管理体系,今年建立全省统一的职工大病保险制度。

此外,今年我省还将加快实现社会保障人群全覆盖。完善参保缴费政策,实施全民参保登记计划。推进建筑业参加工伤保险“同舟计划”。力争将公务员全部纳入工伤保险范围。逐步将机关事业单位纳入生育保险范围。完善居民养老保险参保缴费激励机制,进一步推动被征地农民社会保障工作。

# 货车急转弯,滚落巨型钢卷

砸坏护栏殃及一辆轿车,所幸无人伤亡

本报烟台1月12日讯(记者 柳斌 通讯员 蒋楠 维东 晓东) 11日上午,在烟台化工路上,一辆半挂车上装载的巨型钢材卷板从车厢内甩出,殃及一辆轿车,所幸无人伤亡。

事故发生在11日上午10时45分许,事故现场一辆重型半挂货车停在路中央,一个巨型钢卷将路中央护栏砸坏。在护栏左侧,一辆轿车停在那里。据了解,钢卷滚落时砸崩的护栏碎片,殃及正常行驶的白色轿车,轿车左前侧有明显划痕,所幸无人伤亡。民警勘查现场后,将事故车辆移走。

被剐蹭轿车的驾驶员王某描述了事发经过。他正驾车在路

口南侧等信号灯,一辆大货车载着一车钢卷从幸福南路左转到了化工路上,就在货车转弯的瞬间,一个巨型的钢卷滚落下来,伴随着巨大的声响和震动,钢卷砸到了他的轿车左前方的护栏上,被砸崩的护栏碎片将轿车左前方划了一道划痕。

“半挂车车厢比较长,拐弯时可能有点急,工人可能没捆好钢卷,才从车厢甩了出来。”半挂车驾驶员说。

民警认定事故是由于半挂车驾驶员拐弯时未保持安全车速,采取处置措施不当所致,因此应对这起事故负全责,事故造成的护栏损坏及轿车的损失,由半挂车驾驶员负责赔偿。



巨型钢卷砸坏护栏,殃及一辆轿车。(警方供图)

**拒绝雾霾**  
REFUSED TO HAZE

关心扬尘治理,  
建设美好环境



联考成绩虽认可  
艺考仍“史上最难”

本报济南1月12日讯(记者 王光营) 12日,记者获悉,部分高校对艺术类专业进行了减招,同时文化课成绩也将提高,艺术类本科录取线不得低于二本线成绩的65%,2016年被艺考生戏称为史上最难艺考年。

“现在认可联考成绩的高校越来越多,我们也能少点奔波了。”12日,艺考生小王告诉记者,随着我省美术联考成绩出来,不少高校都认可这个分数。今年的本科分数线为188分,专科分数线为176分,比往年都有所提高。

记者了解到,为了方便招生,部分高校取消了校考,开始认同各省的联考成绩。

“随着联考成绩受到认可,高校开始注重考生的文化课成绩。”一艺术院校负责人表示,对考生来说,联考成绩被认可,但要想考上好学校,文化课必须过关。对艺考生来说,难度增加了不少。另外,部分艺术院校今年减招,也对艺考生造成了不小的压力。从我省来看,山东工艺美院今年招收677人,比去年减少80人,已经是连续6年减招,而我省每年的艺考生都超过了10万人。

根据教育部门的要求,艺考生今年的文化课成绩也将提高。其中艺术类本科专业录取控制分数线不得低于本省(区、市)普通本科第二批次录取控制分数线的65%,艺术类高职(专科)专业录取控制分数线不得低于本省(区、市)普通高职(专科)录取控制分数线的70%,并逐步提高要求。